

Irsko



Vaše Excellence,

Irská republika jako jeden z prvních evropských států plně podpořila palestinskou snahu o sebeurčení. Násilí, které tento blízkovýchodní region dlouhodobě doprovázelo, musí být co nejrychleji ukončeno. Využijte proto našeho jasného postavení. Žádám Vás, abyste se pokusil prosadit návrhy, které povedou k vytvoření palestinské samosprávy.

Židovský stát Izrael má stejně jako každý legitimní celek právo na ochranu svého obyvatelstva. To ale neznamená, že má právo potlačovat práva ostatních národů, v tomto konkrétním případě především palestinské komunity (PN.19). K využití ozbrojených složek obou dotčených stran by mělo docházet vždy v souladu s mezinárodním právem, ať už na straně Izraele, tak i hnutí Hamas a dalších palestinských ozbrojených složek (PN.4).

Podpořte před svými kolegy co nejrychlejší zrealizování dvoustátního řešení, vznik samostatného palestinského státu je dle našeho pohledu jediným mírovým řešením (PN.5). Izraelské osady na Západním břehu se neustále rozvíjejí a čím dál více komplikují jednoduché uspořádání v regionu (PN.6).

Izraelské osady na tomto území jsou bezpochyby porušením mezinárodního práva, což uznal v roce 2004 i Mezinárodní soudní dvůr (PN.2, PN.14). Upozorněte Vaše kolegy, že pokud chceme problém vyřešit mírovou cestou, musí Izrael okamžitě zastavit svou osadnickou činnost na Západním břehu a dodržovat své zákonné povinnosti (PN.15). Je zcela na místě podpořit bojkot obchodu s izraelskými osadami a tím případně vytvořit tlak na izraelskou vládu (PN.24).

Irská republika dlouhodobě humanitární pomocí podporuje mnohdy zcela nevinné civilní obyvatelstvo v pásmu Gazy. Dle našeho názoru jde o efektivní způsob, jak zajistit vyšší stabilitu v regionu (PN.29). Vyjádřete nespokojení nad nedávnou eskalací násilí v květnu 2021, které se dotklo obyvatel na obou stranách konfliktu (PN.7).

Irská republika si sama prošla více či méně bouřlivými obdobími a náboženské spory se silně zapsaly do její historie. Je pro nás o to důležitější trvat na okamžitém zastavení násilí na obou stranách konfliktu a potlačení terorismu (PN.25). K výsledku lze dojít pouze pokračováním mírových jednání a vzájemnými diskusemi (PN.26). Věřím, že dokážete skvěle předat irské postoje v Radě bezpečnosti, a přeji Vám úspěšné jednání.

Leo Varadkar

předseda vlády Irské republiky